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Ä „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“
Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől toga-

Kéziratokát nem küldünk 
vissza.

hivatalos közlönye.

Falusi olvasóköröket.
Figyelemmel kisérve n fővárosi és vidéki i 

lapok által regisztrált kulturális eseményeket, — 
sajnosán kell meggyőződnünk arról, hogy a mi 
népünk köréből sokkal több feljegyezni való 
kerül ki a bűn- és botránykrónikák számára, 
mint a kultúrtörténetnek.

Csak nagy elvétve olvassuk, hogy egyik, 
másik faluban ez vagy az történt a nép műve­
lődésének, szellemi haladásának, erkölcsi életé­
nek előmozdítása érdekében

Nyaranta, mikor a nép kenyérkereseti mun­
kájával túlontúl el van foglalva, nem igen gon- j 
dokink a falusiak időtöltésére ; de így télen 
mikor a földet mivelő falusiakra nézve a munka 
jó részben szünetel s az időjárási viszonyok 
egyébként is négy fal közé utalják a népet: igen 
sokszor foglalkoztatja a nép anyagi és erkölcsi 
jólétén jóakarattal csüngök lelkét a gondolat, 
hogy mivel tölthetik el azok a jó falusiak a 
téli, hosszú estéket s a vasárnap-délutánokat ?

Az a naiv városi ember, ki erre a kérdésre j 
nézve határozott meggyőződést akar szerezni, 
látogasson el egyik-másik elhagyatottabb faluba 
s előtte fog állani a közvetetlen tapasztalat : i 
hogyan lehet a drága időt gyümölcstelenül, 
anyagi és erkölcsi haszon nélkül eltölteni.

Az asszonyok a varrást szépen elvégezik 
napközben; a férfiak is ellátják a csekélyke déli 
dolgot s mihelyt beáll az est. bevonulnak a 
sötét szobába ; ott a meleg kályha mellett, vagy 
ha hideg a szoba, a párnák közé bújva átdödörgik, 
árpletykázzák, átmendemotidázzák, át pipálják az 
egész telet. \ asárnap délutánonkint, kissé fűsze­
rezve van az élet, különösen a férfiakra nézve 
egy kis hegyi kirándulással vagy —- kinek sző­
lője nincs — kurcsmázással.

így foly a tél künn a városiak által oly 
gyakran emlegetett, oly gyakran irigyelt falusi, 
idilikus világban.

Mikor a sok városi cifraságot, bolondságot • 
megmosolygó jó falusiak ősi joggal, ősi házban j j 
az életet igy szépen átpipázták, — bizonyára i !

őket sem érheti más sors, mint hogy ebből a i 
paradicsomi állapotból egyenesen menyországba j 
viszik az angyalok mindnyáját. j

Ismeretes dolog előttünk, hogy a falusi 
földmi vés népnek ezt a paradicsomi tudatlansá­
gát nemcsak szeretik, de tőlük telhetőleg támo­
gatják és előmozdítják azok. kiknek a nép sötét­
ségben maradása félig-meddig tőkét képvisel ; 
mert biztosítva látják igy magukat a szabadabb 
gazdálkodásra ; mi azonban és mindazok, kik 
világosságot szomjaznak a szegény nép számára : 
elbomló lélekkel nézzük a népmiivelődésnek 
részben nagyon lassú haladását, részben pedig 
teljes megfenek lését.

Nincs igazuk azoknak, kik azt hirdetik, 
hogy a népet legjobb meghagyni korlátoltságá­
ban ; mert a boldogság első tényezője nála : a 
tudatlanság. Nincs igazuk azoknak, kik a nép 
sötétségben maradását azért tartják jónak, mert 
igy szűk lát köré vei nem szaporodnak igényei ; 
megelégedettebb a fen álló viszonyokkal ; nem 
bírálja a rendszereket; lelke nem lázad föl az 
előtte fekvő intézmények ilen, miknek néha 
súlyát kel! éreznie.

Ez rettenetes okoskodás. Jó, hogy ma már 
csak elvétve akad egy-egy hive.

A kulturnépek életéből látjuk, hogy a nép 
közszellemében csak akkor fejlődhetik ki állam­
fen tartó erkölcsi erő, ha az a valódi tudásnak, 
a lelki világosságnak eredménye. Es ez a köz­
szellem adhatja meg a ’ítéletben is azt az 
erkölcsi egyensúlyt, mely a valódi, öntudatos 
boldogságnak elengedhetetlen tényezője. Az a 
boldogság, mit a nép korlátoltságában, szűk 
látkörüségében vélnek lenni a téves gondolko­
zásnak, — nem boldogság ; mert az erősen 
hasonlít az állati tengődésliöz.

Tudás, világosság, értelem, öntudatos érezés 
és gondolkodás kell a népnek, hogy boldog 
legyen, hogy emberi rendeltetésének önmagával, 
másokkal s a közös célokkal szemben bizonyos 
fokig eleget tehessen.

Ennek a népboldogító lelki világosságnak 
terjesztésére pedig éppen a téli esték, a vasár- í

A „Zalamegye“ tárcája. !
Riguiusos krónikája

az 1892. esztendői ek.
Régi krónikások módjára inegéuekelte :

Theodorus diák.
Itt az uj esztendő . . . jKöszöntsük hát szépen !
— Több örömet hoz tán, mint volt a múlt évben.
Hozzon egészséget, bort és búzát bőven,
Hogy áldhassuk Istent ez új esztendőben.

*
'J'ükrét emelem föl az ó esztendőnek,
(Jkuldst meríthet belőle a lélek.
Hogy bölcsebben nézhess, ember a jövőbe,
Sziveid meg a múltat és tanul) belőle.
Egy esztendő nem sok, egy csepp a tengerben, 
hszre alig veszed s ím gyorsan elrebben :
Figyelj hát, olvasóm és tartsd jól eszedben,
Ami épületes e gyarló énekben.

Veszem sorra szépen, úgy, ahogy megesett.
Az év krónikáját; de várj egy keveset! —- 
Emlékezzünk, meg az év halottjairól,
De mortuis bonum . . . s most krónikám így szól: 
Gönczy Pál volt első, aki elköltözött, 1
Zászlótartó volt a népnevelők között:
Küzdésben, munkában elül járt a zászló . . .
Második halottunk jó Louassy László,
Ez az eleven holt, e nemzeti martyr,
Kiről Clio tolla a bánat hangján ír.
A nyitrai püspök, Roskouányi Ágost 
Az Ur színe előtt, menyországban jár most.
BudenZ is megtért már harmadik honába, 
Magyarországnak e hő indigenája,

Ott örvend immár a mennyei táborban.
De legtöbbet veszténk jó Baross Gáborban : j j
Nemzeti csapás volt korai halála,
Méltó ő hálánkra, legyen neve áldva!
Szintúgy legyen áldva Klapka György emléke,
Ragyogjon fölötte örök fény és béke !
A félisteneknek vala ő vezére,
Szabadság harcunknak legnagyobb vitéze,
Nem is egyedül ment a végső rajiportra.
Adjutánsra bízta: Teleki Sándorra.
Keleti Károlyiigái Királyi Tál ment el,
Majd meg Nendtuich Károly s Kozma Ferenc renddel.
Jó Gsanádg Sándor, az „utolsó szittya,'1 
A hamis németet már oda fönt szidja.
Greguss János festő, l/ancsa János érsek,
Tors Kálmánnal együtt őseihez tért meg. 
jamássy József sem akart, t vább várni,
,,Re kellett a, be ... a rácsos kaput zárni !d 
Salamon Ferenc, a nagy történettudós 
Lefizette, mivel még mindnyájunk adós.
Besze János hangja jó lesz harsonának 
Az utolsó napra, s jelleme mintának.
Irányi Dániel példát hagya nekünk:
Hazánkért né hulljon, de pezsegjen vérünk.
Wahrmannak is megjött a felső rendelet:
Dolgát jól végezte a Mór, tehát — mehet . . .
Szuorényi József volt, ki e sort bezárta ;
Fényeskedjék nékik az egek világa ! . . . J

I
^ Az elmúlt esztendő választást is látott. 1

Ámde a tisztelt Ház uj arcot nem váltott; 1
Mameluk, habarék, szélbal egyre bízott,
8 a nagy bizalom közt csak a kortes hízott.
Egymás közt civódunk veréb s kakasharcban,
8 ím a dákoromán tüntet mind bátrabban :
Fölmegy a „császárhoz“., viszi a panaszát, 1
De Becsben a „királya kiadja laufpaszát. j j

Mai számunkhoz fel iv melléklet van csatolva.

nap-délutánok alkalmasak ott künn a falusi élet 
csendjében. Együvé kell hozni estén kint a csa­
ládfőket oly körbe, hol okulnak, tanulnak, ne­
mesednek, tökéletesednek szívben, értelemben, 
érzésben és tudásban.

Ezt pedig csakis* olvasókörök alakításával 
lehet elérni. v ^

A falusi föld míves nép Hiíiik-eg'yenkint olyan 
anyagi helyzetben, hogy lapot járathatna ; de 
igy olvasókörré tömörül ten csekély díj mellett 
olvashatna mindegyik több lapot is s azon kívül 
a iáin müveit egyéneivel tölthetné el a téli esté­
ket ; ami a népre beláthatatlan nagy erkölcsi 
haszonnal járna.

Ez a kulcs a nép erkölcsi színvonalának 
emeléséhez. Nem a hatósági rend eletek 1 Nem a 
kényszerrendszabályok !

Nem volna szabad Magyarországon egyetlen 
oly falunak lenni, hol olvasókör nincs. A sze­
gények helyett a tehetősebbeknek kellene ezek 
létesítéséhez járulni.

Ez ma már a mi nemzeti életünkben élet­
kérdés.

Vajba egytől egyig belátnák ezt azok, kik 
közvetlenül a nép körében hathatnak és értelmi­
ségi fokuknál fogva e hatásra hivatva is vannak.

Mily szépen lehetne az olvasókörök létesí­
tését a már úgy is kötelezővé tett tűzoltósági 
intézmény megvalósításával egyesíteni !

Kis költséggel, de sok és nagy jóakarattal í

Felhívás.
A tenyész szarvasmarha apa-állatok kellő 

időbeni beszerezhetése érdekében, tisztelettel tel­
in vatnak a „Zalavármegyei gazdasági egyesület“ 
tagjai és a megye községet, hogy a kik a gaz­
dasági egyesület közvetítése mellett tenyész bikát 
beszerezni óhajtanak, ebbeli szándékukat az 
egyesület titkári hivatalánál 1893. évi február 
hó 1-ig bejelentsék.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. dec. 29.
Orosz Pál sk.,

_____ egyl. titkár.

Felsült kát az oláh, vissza is tért Becsből,
Király ő felsége kegyelntességéből.
Vajh, ha nem ő volna magyarok királya,
Pán nem is járt volna a bratye hiába!

Elünk az idővel, használjuk is jól fel, 
Zónatarifánkkal nem maradhatunk el.
Behozta kormányunk az egységes zónát,;
Zóna idő szerint igazítsd az órád. 
ünnepelt az ország, úszott az örömben,
Királykoronázás emlékezetében. ,
Ktrá/ykoronázás jubileumára 
Oromköny gyülemlett szemünk pillájára.
Kern ment. az parancsra, nem ment kommandóra, 
Diszbaridérium is önként kapott lóra.
Fényben úszott akkor nemcsak a főváros 
Mely azontúl leve királyi székváros,
Boldogságban fényiéit király és a nemzet :
Huszonöt év alatt milyen lett a helyzet ! —
N incs király szer etobb nemzet a magyarnál,
— Ch, hazám, ha mindig ilyenre akadnál!
Lám, mire nem képes a kölcsönös érzés.
Bár ne zavarná mey soha félreértés ! —
Kérjük Istenünket, tartsa meg királyunk,
8 huszonöt év múlva megint jubilálunk.

t Volt még egy ünneplés, bár sokkal szerényebb; 
Kossuth Lajos iránt régi hála ébred.
Kilencven éves már, nem valna szép tőlünk,
Ha, mellőznék, mit szól a világ felőlünk! —
Budapest főváros díszpolgárrá tette,
Nagy levelét erről küldöttsége vitte.
Áldja meg az Isten, könnyítse meg sorsát,
Míg hazája egén egy jelleget sem lát.

Árny van a fény mellett; a múlt aratáskor 
A kolera is kért részt az aratásból,
Legyen azért hála az irgalmas Égnek,



Felhívás.
A zalavármegyei gazdasági egyesület az 

1893-ik év tavaszán kihelyezendő tenyészbika 
szükséglet beszerezhetése végett, azonnali kész­
pénz fizetés mellett, tenyészbikákat vásárol és 
pedig tiszta magyar fajuakat (szilaj) 2 évestől 
3 évesig, nyugoti fajuakat pedig 17 2 évestől 2 
éves korig.

Felkéretnek mindazon gazdák és tenyész­
tők, kik a fenn jelzett fajú és korú tenyész 
apa-állatokkal rendelkeznek és azokat eladni 
hajlandók, hogy a tenyészbika származásának, 
korának, fajának feltüntetése mellett értesítései­
ket az eladási ár jelzésével együtt, a zalamegyei 
gazdasági egyesület alulírott titkárjához Zala- 
Egerszegre 1892. évi február hó i-ig bejelenteni 
szíveskedjenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. dec. 29.
Orosz Pál sk.,

egyl. titkár.

A siketnémák oktatása érdekében.
Pivár Ignác kegyesrendű áldozár, a váci siketnéma 

intézet igazgatója, hazánk tanköteles siketnéina ifjusá 
gáuak tanithatása érdekében meleg hangú felhívást intéz 
az ország közönségéhez.

E felhívás nyomán, a siketnémák oktatásának te­
rén elismerést érdemlő buzgósággal fáradozó taufértiunak 
tapasztalatai alapján, e bizonyára fontos ügy érdekében 
közöljük a következőket:

Az idén ama folyamodók száma, akik a váci 
siketnéma intézetbe való felvételért folyamodtak, 130-ra 
tehető, akik közül csak 9 en nyertek alapítványi helyet 
u. m. 6 országos és 3 magán alapítványit.

A magánalapítványokra nézve az alapítók vagy 
azoknak jogutódai saját tetszésük szerint intézkednek, 
mig az országos alapítványokra szóló kinevezést a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium gyakorolja.

A 130 folyamodó közül mi lesz azon 121 szeren 
csétlen gyermekkel, kik sem országos, sem magán ala­
pítványi helyre nem vétettek tel ? Talán csak úgy fél- 
vadságukban hagyjuk őket íeiburjánozni ? Talán elfojt­
suk mindazon képességeket, melyek a siketnémában ép 
úgy leiéleszthetők és fejleszthetők, mint akármi más ép 
érzékűben? Es elnyomjuK e csirájában ama lelkesedést, 
ama derült életkedvet, mely minden jó és szép iránt 
fogékony kebleiket épúgy mozgásba hozhatja, mint 
bárki másét?!

Nem volna-e jobb és a társadalomnak jól fölfogott 
érdekéből is üdvösebb, ha a szerencsétlenek, kik neve­
lés és oktatás nélkül környezetüknek csak hátrányára j 
és terhére vannak, minél értelmesebb és munkaképesebb | 
egyénekké képeztetnének ?

Mert a siketuémákat ép úgy nevelhetni, mint az 
ép érzéküeket. Es tény, hogy az iskolából kikerültek 
közül legtöbben oktatás által az elemi ismeretek minden 
ágában, az egyéni sajátságaikkal megegyező foglalkozási 
módok valamennyi nemében ügyes munkásokká, neve 
lés által pedig rendes életű, józan, istenfélő és jóerköl­
csű emberekké váltak, akik, mint gondos szülők, tart- i 
ják fenn családjaikat, mint megbízható alkalmazottak 
töltik be hivatásukat és végül mint hű cselédek szol­
gálják uraikat.

Ezen felfogás és hasonló tapasztalat vezérelhette 
Pivár Ignác elődjét, Krenedies Ferencet is, hogy kez­
deményezésére a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
engedélyével létrejött a váci siketnéma intézetben az 
úgynevezett rendkívüli tanfolyam, amelyen olyan siket- ; 
néma gyermekek nyerhetnek ingyenes oktatást, akiknek 
ellátásáról szülőik valami utón módon Vácott gondos j 
kodnak, a vallás- és közoktatásügyi miniszter pedig a 1

I póttanfolyamot vezető tanítót évi 250 írt jutalomban 
I részesíti.

Csakhogy ez még nagyon kevés, ame myiben az 
oktatás nélkül maradó siketnéma gyermekek száma még 
mindig százon felül marad, amely szám — tekintve, 
hogy hazánk más vidékein levő siketnéma intézeteknek 
is kétségkívül meglesz a maguk számfölöslege — meg- 
döbbentőleg nagy.

Az államtól, mely amellett, hogy a váci intézetet 
fentartjaés az összes vidéki intézeteket u. m. a kolozs­
várit, kaposvárit, temesvárit, aradit és budapestit segé­
lyezi, ennél többet egyelőre nem követelhetünk. Miért 
is a külföldiek példájára, ahol számos ily intézet létesült 
közadakozásból, a nagy közönség feladata a szerencsét­
lenek felsegélyezéséhez hozzájárulni.

Igaz, hogy a közönség áldozatkészsége a sok jóté­
kony célú intézmény által nagyon is igénybe van véve. 
Azonban nem-e azokon kell első sorban segítenünk, 
akik érzékeik fogyatékossága folytán önmagukon segí­
teni képtelenek ?!

Bájtunk tehát a sor, hogy tőlünk telhetőleg min­
dent megtegyünk eme napról napra égetőbbé váló, ki­
válóan humánus ügy érdekében.

Tegyünk! még pedig ha nem is úgy, hogy monu­
mentális épületek hirdessék a késő utódoknak adako­
zásunk bőkezűségét, de legalább úgy, hogy ama kicsiny 
helyen, mely parányisága dacára is képes szeretetével 
átölelni az egész világot —- a siketnéma szívében épít­
sük tel azt a szentélyt, ahonnan folytonos hálafohász 
emelkedik fül érettünk, az ég Urához azért, hogy tő 
lünk, a siketnéma jótevőitől, meg nem tagadta a sze- 
reucsejavakat és fókép azért, hogy ezen összes múlandó 
javaknál nagyobb kincsesei áldott meg bennünket akkor, 
midőn Ínséges gyámoltalanságban szorongó felebaráta­
ink iránt künyörületre gerjedő szivet adott.

A mód, melylyel az alapítványi helyekről épúgy, 
mint a póttanfolyamból kimaradott fönt jelzett, még 
mindig nagyszámú tanköteles siketnéma tanítatási költ­
ségeit meg lehetne szerezni — a következő volna : 1

Az illető község, kerület és megye — politikai ép j 
úgy, mint egyházi-, járás, hatóság, gyár- és mutikáste- j 
lep és intézet, amelynek kötelékébe tanítható siketnéina 
tartozik, vegye kezébe e szerencsétlennek ügyét; indít­
son könyöradományok gyűjtését, évenként ismétlődő 
vagy egyszer és mindenkorra szóló hozzájárulással ; 
valamely tanhelyiségbeu tetszés szerinti belépti díj mel­
lett tartandó jótékonycélú előadások, felolvasások és 
sorsjátékok rendezésével ; végül a munkások és a tanú 
ló ifjúság között szerzeudő siketnéma-segélyző egyletek 
alakításával, amelyek havi 1—2 krajcár tagsági dij 
mellett is szép eredményt mutatnának fel.

Hogy ily módon csakugyan lehetne eredményt 
elérni, fényesen bizonyítja a siketnemák kolozsvári in 
tézete, amely közadakozásból létesült s ma a közönség 
áldozatkészségének fényes hirdetőjeként áll fenn.

Ami egy egy növendék eltartását illeti, az Vácott, 
az anyaintézet mellett, ha legalább tiz, a most előadott 
módon segélyezett növendék akadna, havi 15 —17 to 
rintba kerülne a ruházaton kívül; ezen összegből havi 
5 forint a tanerők .izetésére, 1U—12 forint pedig a 
városban, valamely polgári háznál kapható teljes ellá­
tásra lenne fordítható, a tanszerköltségeket talán a vallás 
és közoktatásügyi minisztérium fedezné, esetleg ezen 
költséget, amely egy évben 5—6 forintnál évenként 
többre nem rúgna, a legszegényebb szülő is elviselhetné.

E havi 15 —16 forintért a teljes ellátáson kivül a 
siketnéma tanulók naponként 2—-4 órai és igy hetenként 
20 órai oktatásban részesülnének. E rendkívüli tanfo 
lyam azonban csak úgy volna megnyitható, ha abban 
legalább is tiz növendék venne részt; mivel csekélyebb 
számú növendék mellett a tanító fáradsága nem volna 
kellőkép díjazva.

Az említett óratartási mód szerint a tanerők gyara­
podásával, kiknek képzésére az égető szükségre való 
tekintetből, a szünidőt is igénybe lehetne venni, mi ha­
marább ilyen tanerővel biró községi iskolák mellett is

I lehetne egy-egy rendkívüli siketnéma-tanfolyamot szer­
vezni, mivel a községi iskolák szorgalmi ideje falu he- 
lyeu csak 8 hónap és igy a polgári évből fönmaradt 4 
hónapot egészen siketnémák tanítására lehetne fordíta­
ni, még pedig anélkül, hogy egyelőre külön tanhelyisé­
gek felállításáról kellene gondoskodnunk.

Az emberbaráti nemes érzés sugallta felhívását a 
következőkkel zárja be :

„Mélyen tisztelt közönség! Mély alázattal esede­
zem az emberbaráti érzelmű keblekhez, hogy a szeretet 
e művét, melynek nem eszméjét — mert ez már nem 
új — hanem csak ilyen alakját és kiviteli módját ezen 
nel fölvetettem s melynek megtestesítéséhez a magam 
részéről a szerény munkás ápoló kezével járulhatok 
csak, kegyes közreműködésével támogatni, megvalósí 
tani méltóztassék, hogy igy visszaadjuk körülöttünk 
nyájas tekintettel forgolódó, hozzánk bizalmas szeretet­
tel ragaszkodó siketnéma embertársainknak azt, amit 
tőlük a mostoha természet megtagadott és aminek 
esakis szakszerű tanítás által juthatnak birtokába. A 
begyülendő pénzeket a fönt tisztelettel elősorolt testü­
letek, vagy közegek önmaguk kezelhetik. Egyéb iránt 
bármdy csekély adományt hálás köszönettel fogad a 

! váci siketnémák intézetének igazgatósága is.“
Vajha az ügybuzgó férfiú meleg hangú felszólalá 

sát óhajtott siker koronázná !

A magyar gazdasági ipar hazánkban.
A „Magyar Fém- és Gépipar“ cimű szaklapból 

vesszük át az alábbi érdekes cikket:
: Még alig tiz éve, hogy a magyar ipar Európa

kereskedelmi és árúpiacain tényezővé kezd válni. Azelőtt 
számot sem tett és nem csekély küzdelmünkbe került, 
hogy megnyíljanak előttünk a kereskedelmi központok, 
hol a nemzetközi forgalom ezermesterei mesés kincseket 
sajtolnak a népek száraz munkájából.

Földmivelő nép voltunk és nem sokat tekintettünk 
a szomszédba, hol a föld nem volt olyan kövér, mint 
nálunk és nem rejtett magában annyi áldást, mint az 
Alföld. Meg voltunk elégedve, mert nem voltak igényeink. 
El voltunk zárva és nem tudtuk, hogy Magyarországon 
kívül is van — élet.

A közlekedési eszközök csodás fejlődése, a gőz és 
villám fölhasználása a térbeli távolságok eltüntetésével 
az embereket és országokat olyan közel hozták egymás­
hoz, hogy ma már egymás tűzhelyére nézhetünk és 
saját szemünkkel láthatjuk, mit főznek és miként főznek.

Az 1885 ben tartott országos kiállítás adta meg az 
irányt, melyben haladnunk kell, ez évtől kezdve jegyez­
hetjük föl a magyar ipar haladását gazdasági életünk 
krónikájában.

Es azóta minden esztendőben nagyobb emelkedés 
mutatkozik. Mindenütt örvendetes haladás. Iparágak, 
melyekről ezelőtt még csak remélni sem lehetett, hogy 
a külföldi versenyt piacunkról leszoritandja, ma már olyan 
virágzásnak indultak, hogy túltesznek bármelyik külföldi 
gyártmányon minőség, külső szin és célszerűség tekinte­
tében. Ilyen többek közt például az „Első magyar 
gazdasági gépgyár részvénytársulat“ gazdasági cikkei is.
A nevezett gyár a gépipar valódi remekeit képes előál­
lítani és ennek következtében diadalmasan jkonkurrál a 
külfölddel. A nevezett gépgyár a munkások folytonos 
szaporítása mellett is alig győzi a fogyasztók keresletét 
kielégíteni és olykor szinte zavarba jön, annyira túlter 
helik megrendelésekkel.

A magyar iparnak ilyen diadalára valóban büszkék 
lehetünk, mert ez a körülmény azt is jelenti, hogy a 
magyar piacon immár nem dominál többé az angol és 
amerikai verseny és a magyar gazdaközönség végre 
belátta, hogy idehaza is tudunk már készíteni gőzesép 
lőgépet, rostát, malmot és egyéb gazdasági iparcikket, 
olyant, mely olcsóság és tartósság tekintetében nemcsak 
hogy mérkőzik az idegennel, de felül áll a küif'öldin.

A gazdaközönség bontakozzék ki közönyösségéből 
és nézzen körül itt a hazában, de nézzen csak át szom-

Hogy drága hazánkban oly könnyen ért véget!
Jaj, de Oroszország, az megemlegeti,
Hamburg krónikása is túljegyezheti.

Valutarendezés az év nagy érdeme, 
bök pénzünkből még több, mert két annyi leve ."
Forint és korona harcban áll még ma is,
Még büszkébb lesz népünk, van már aranya is.
Hentzi-koszorúzás izgalmat szült vala,
Honvéd emlék ügye félbemaradt vala.
Szapáry-kabinet visszalépett vala,
Folgárt házasság egyre kisért vala. —
8 hogy \\ ekerle elnök-miniszterré leve,
Ebben egész ország nagy örömet lele.
Jó királyunk keze a nép pulzusán volt,
Így találta el, hogy óhajtása az volt.
Protestáns feleink zsinatot tártának,
Élvezik hasznát az autonómiának.
Nemzetiségektől sokat el kell tűrnünk,
Lukácsiu s ílurbán esküdt ellenségünk,
De inig a magyar jog s magyar törvény pajzsunk: 
Leszünk vagy nem leszünk, — ámde meg nem hajiunk. 
Békekilátások horizon ja tiszta,
Hármas szövetségünk szilárd, mint a szikla.
De hogy tartós lesz-e, az a jövő titka.
Diplomatáiban „szilárd üzlet- ritka.
Jói mulatott Bécsben Vilmos, német császár, 
Nemkülönben Kidben a mindenható cár.
Jhranda szövetség nem dagasztja keblét, 
n Absolut“ békesség uralja a lelkét.
Annyi rettegés közt jobb mégis pihenni,
Mint nihilistákkal háborúba menni.

Franciaország sem gondol a revanchera, 
Panoma-botránynyal van most elfoglalva.
Jól vitézkedett a dahomiták ellen,
Anarchistákkal is küzködött sok helyen.
Dinamit-bombák is pattogtak Párisban,

Volt tehát már részük a csetepátéban. 
Kormányválságokkal küzd a köztársaság, 
Másodrendű ekkor az orosz barátság.

Anglia is fordult egyet kényelmében,
Újból Gladstone tartja, kormányát kezében,
A közel jövőben már meg fogjuk látni,
Ír politikája mikép fog beválni.

Spanyolország dolga ámbár nem a legjobb,
— Anarchista népség ott is sok bombát dob, — 
Columbus-ünnepet mégis csak rendezett, 
Négyszázados múltra búsan emlékezett.
Hej, Amerikában nagy úr volt ő akkor! . . .
De minden múlandó. Meggyöngít az aggkor.

Bulgária most is beszéltet magáról,
Sok bizonyságot tesz szép haladásáról.
Nem túri az ármányt, az áruló cinkost.
Ki is végeztette a négy Belcsev -gyilkost. 
Filippopolisban fényes kiállítás 
Jelzé haladását; haladjon is bízvást.
Az orosz meg dúl fid, nem tud hová lenni,
Hogy gyámsága nélkül ennyire bírt menni.
Most haragszik még csak derék Stambulovra, 
Hogy rászánta magát a revízióra.
Újabb alkotmány tőn ennek eredménye.
Nem gátolja ebben török suzerainje.

Máskép megy a sorja szegény Szerbiának.
Nem jár maga lábán, fölül a muszkának. 
Liberális kormány vette át a gyeplőt,
Radikális Fasics a célon is túllőtt.

Hát Ausztriában l Ott csak megvolnának, 
Reakció ellen szépen opponálnak.
Kronowetter bátran szolt a szabadságról,
Férfias nyíltsággal nagy Magyarországról.
Ifjú csehek mérge egyre telhetetlen,

j Boszujokat töltik szegény magyar — liszten. 
Majd csak megbékélnek a maguk kenyerén, 
Rájok se ügyeljünk. Legyen szivünk helyén.

Immár eljutottam rigmusom végére :
Váljék olvasómnak jó egészségére.

Egy végrendeleti — záradék.
tBeszély.)

Németh Elekné szül. Ánduházy Irén.
(Folyt.)

— „Jól mondod —pajtás. Én is aztj gondolnám.“ 
szólt Udo komolyan.

— „De másrészt — “ folytatá az előbbi — „Minő 
szélsőségekre vetemedhetnék az a nő , kinek lelkületét 
nem előnyös voltáról kellett megismernem, — ezen 
szerencsétlen, becsületemet közvetlenül érintő codicillus- 
sál kezében? . . Akármire határozom is el magamat, — 
pajtás — el vagyok veszve. Végem van!“

»Szegény Honór ! Bizony fatális alternativa áll 
előtted. — De hiszen idővel jő a jó tanács. Mire Bos- 
niából visszatérünk: — tudja Isten mikor lesz . . . Sok 
megváltozhatik addig. Azért légy vidám, légy nyugodt, 
amint férfihoz és katonához illik . . .“

„Bús előérzeteim nem engedik. Hátha nem fo 
gom viszontlátni imádottamat . .? Jobb is lenne talán?!
0 majd megsirat, aztán — elfelejt. En pedig megsza­

badulok e furcsa helyzetből tisztességesen ! nem pedig 
önkezem által . . .“

jjFgyan Honór. .! Hadd el e hozzád nem 
illő, idegen hangot! Még utóbb nekem testálod örökölt 
menyasszonyodat!“ — mondja Údo, tréfával akarván 
barátját kizökkenteni búskomorságából.

„Darvas Eulaliát ?“ — kérdi vissza Honór 
mélázásából egyszerre gúnylódásba csapva át. — Eu- 
lá-lia! Már ez a név is, barátom, hiszen kilel a hideg tőle !“
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bzechenyi gróf azt mondotta: minél jobban támo­
gatja magyar gazda a hazai ipart, annál inkább vet- 
senyképessé tesz. a hazai gyárak mindegyikét.

A nagy nemzetgazda arany mondatát lassankint 
megvalósulni is látjuk mert a magyar gazda valóban 
csak az oaon maga erdekebeu dolgozik, ha a mao-yar 
hazahas gyárakat támogatja és ezzel a magyar munká­
soknak nyújt kenyeret.

A „Mutual“ kölcsönös életbiztosító társaság.
A „The Mutual“ newyorki életbiztosító társasán 

11,1111 ,leve 18 mutatja, kölcsönös életbiztosító társaság és 
igy oly elven alapszik, mely legjobban megfeleF az * 
egyenlőség es igazság követelményeinek; mivel a bizto- i 
sito személyek érdekeire van első sorban tekintettel I

A biztosító részvény-társaságoknál rendesen a rész- | 
vény esek es nem a biztosított személyek húzzák a feles- ' 
legekből a legnagyobb hasznot. Mert a részvénytőke a , 
részvényeseknek képezi kizárólagos tulajdonát, akik e 
tokét megteremtették, hogy azután megfelelő hasznuk 
J.-gyen az e tokével folytatandó üzletből, minek folytán 
nagyon természetes, hogy csak is ők jogosultak arra, 
hogy rendelkezzenek e nyereséggel, mely a biztosított 
személyek dijaiból áll.

Kölcsönös társulatnál, minő a „Mutual“, maguk a 
nztosítottak a tulajdonosok és egyediiii kedvezményesek. ; 

Az évi díjaikból keletkezett díjtartalék az ő kizárólagos 
tulajdonukat képezi. Továbbá jogilag az ő tulajdonuk3 és 
egyedül nekik Ítéltetik oda a befektetések után járó 
kamatbevétel, a különféle fajú nyereség s a minden év 
végével mutatkozó felesleg. Egy szóval a biztosítottak 
uak és magának a társaságnak érdekei tökéletesen egy­
bevágók . 5-7 I

A „Mutual“ t 1842-ben alapították; 1843. február ' 
1-én kezdette meg üzleti működését s így ez év február | 
havában üli meg 50 éves fennállását, mely idő alatt a ! 
világ egyik leghatalmasabb pénzintézetévé vált.

Üzletét egy 3d tagból álló és maguk, a biztosítot­
tak által választott igazgatótanács vezeti, amely az észak- ' 
am- ukai egyesült államok legszakértőbb és legbefolvá- ' 
sosabb léríiaiból áll. Az üzletvitel azonfelül a New 
Yorki állam kormány állandó kölcsönös ellenőrzése alá 
vau vetve.

Az 1859-iki törvény rendelte alá a társaságot 
ennek az állami ellenőrzésnek s e törvény rendelkezik 
egyúttal afelett, aú módon eszközölhető az alapok be j 
fektetése.

E befektetések tőkep ingatlanok, jelzálogkölcsönök 
(földbirtokra a bevételek 50°/0-ának erejéig) és állami 
jótállásban részesülő adóslevelek alakjában eszközöltetnek.

A „Mutual,“ mely Angolországban is működik, 
azonkívül köteles a londoni kereskedelmi hatósághoz 
évenként állományát illető részletes kimutatást terjesz­
teni be a törvény által megszabott alakban. A hatóság 
e kimutatást a biztosítottak erdőkében megvizsgálja.

Hasonló ellenőrzés történik úgy szólván mindazon 
államokban, melyekben a társulat üzletét folytatja.

Különben a fennállásának ötven eve alatt elért ered 
mények világos bizonyítékát képezik annak, mily óvatos 
a „Mutual“ vezetése és az eddig elért eredmények a 
jövő sikernek legbiztosabb zálogául szolgálnak.

A „Mutual" biztosítéki alapja 1891. december hó 
31 én többet tett ki 826 miliő franknál ; alapításától 
fogva 1891. január 1 ig a nála biztosított egyéneknek 
többet fizetett ki 1694 milió franknál, amiből körülbelül 
40",0 esik készpénzben kifizetett nyereségrészekre; e 
nyereség részek 429 milió franknál többre rúgnak.

A társaság részéről kifizetett nyereségek főösszege 
a társaság biztosítéki alapjával együtt, amely a biztosí­
tott személyeknek képezi kizárólagos tulajdonát, többet ' 1 
tesz ki 2520 milió franknál. ! |

Melléklet a „ZALÁMEGYE46 1S93. évi 2-ik számához.

Magúk e számok legjobban bizonyítanak e társulat 
mellett és igazolják annak versenyképességét.

Ami különösen a „Mutual“-nak Magyarországon 
való szervezését illeti, ez egészen más elvek alapján 
történt, mint a többi, ugyancsak hazánkban működő 
amerikai életbiztosító társaságnál. Amíg ugyanis a többi 
amerikai biztosító társaság itteni képviselőségét a Páris- 
bau, Hamburgban és Berlinbeu székelő vezérigazgató- 
ságuak rendelte alá, addig a „Mutual“ már kezdettől 
fogva magyarországi telepét, mint teljesen önállót, az 
összes megfelelő jogokkal, a többi közt ideiglenes köt­
vények kiállításával, oizta meg, ami az üzletek gyors 
lebonyolítását tetemesen megkönnyíti.

„Mutual“ kölcsönös biztosító társaságot ismertető 
közleményt a következőkkel zárjuk be :

„Mutual“ üzletvitelét jellemzi. E hatalmas társaság, 
mely eddig megelégedett azzal, hogy szűkebb hazájában 
dolgozzék s mely most minden évben 800 milió fraknál 
többre rugó új biztosításokat köt, számbelileg sokkal 
nagyobb eredményt érhetett volna el, ha üzemét nagyobb 
mértékben terjesztette volua ki idegen országokra: 
azonban a „Mutual“ csak a legvalóságosabban bővíti ki 
üzletét az említett Chaufton nyilatkozata szerint és igen 
szigorúan jár el ez a társaság. A kockázatok minőségét 
többre becsüli azok mennyiségénél.

CSARNOK.

Mielőtt működését hazánkban megkezdette volua, 
í rancziaországban egy könyv jelent meg „Eletbiztositás“ 
cím alatt. E könyv a párisi „Académie des sciences 
morales et politiques“ által előirt programra alapján 
készült és szerzője M. Ohauttou ügyvéd az államtanács 
és a párisi legfőbb itélőszéknél, nyerte el a dijat.

iSzerző a „Mutual“ társulatról ezeket Írja:
„Az életbiztosításban a való haladás akkor állt be, 

amikor 1842. április 11 én megalakult New-York ban a 
„Mutual 1 életbiztosító társaság. E társaság tisztán köl­
csönös. figyelemre méltó, hogy a vegyes rendszer, 
melyet az angolok alkalmaztak először és amely nálunk 
f raneiaországban is irányadó volt, az Egyesült-Államok­
ban csak átmeneti stádiumot képezett. Az amerikaiak 
practicus észjárása rögtön észrevette a kölcsönösség 
előnyeit. Már 1836 óta nagyon kedvelték ezt a rendszert 
a tengeri biztositó intézeteknél és a tűzbiztosításoknál. 
Alapításának idejekor nem volt a „Mutual“ nak semmi­
féle biztosítéki alapja; az egyedüli teltétel, melyet eléje 
szabtak, az volt, hogy nem adhat ki kötvényt, amig 
500.000 tont sterlingnyi biztosítási összeg alá nincs irva. 
A társaság figyelemre méltó gyorsasággal fejlődött, 
lizenkilenc hónapra irodáinak megnyitása után 796 
kötvényt bocsátott ki, melyre körülbelül 90.000 dollár 
(mintegy 225.000 írt) folyt be dijak címén. Ma a 
„Mutual“ a világ legnagyobb biztositó társasága. E 
társaság typikus mintaképe az egyesült államok társa 
ságainak. Alapításakor az életbiztosítás intézménye még 
gyermekkorát élte. A „Mutual“ története magának az 
intézmény haladásának és végleges győzelmeinek törté­
nete. Legtanulságosabb a mi részünkre annak consta 
tálása, hogy ez a kölcsönös társaság semmiféle tőke 
nélkül a siker oly fokát érte el, aminőt a mi legvirág­
zóbb társaságaink nem voltak képesek elérni. E tény 
azt bizonyítja, hogy a részvénytőke nem képez szüksé­
ges elemet az életbiztosító társaság fel virágozására nézve. 
Ez igazság nem ismételhet í elég gyakran Franciaország­
ban, ahol oly hosszú idő óla mindeddig nem sikerült 
akárcsak egy kölcsönös életbiztosító társaságot is alapi- ! 
tani. Egy másik pont, mely felderítést érdemel, az a : 
szigorúan tudományos rendszer, mely a „Mutual“ üzlet ! 
vezetőségének mintaképéül szolgált. E társaságnak kö- j 
szűnhetünk egy halandósági táblázatot, mely saját j 
tapasztalatán alapul és már 1869-ben tétetett közzé. ! 
Köszönhetünk neki továbbá egyéb nagyfontosságu ! 
statisztikai táblázatokat is, különösen pedig az amerikai 
halandóságról szóló jelentést, mely 1876 ban jelent meg.
Ez egy különösen komplikált, szigorú tudományossággal 
megszerkesztett munka, melyből kitűnik, hogy a halan­
dóság minden életkorban a „Mutual“ életbiztositottjai 
nal csekélyebb volt, mint a legjobb angol társaságnál. 
Az orvosi vizsgálat a „Mutual“-nál a legnagyobb gon ­
dossággal történik. A társaság orvosai megvizsgálnak 
minden kérdést, melyet a társaság felvet és a vizsgála­
tok eredményét időnként közzéteszik. Az 1874 ik évről 
szóló jelentés kiválóan érdekes és tanulságos “

így ír pályakoszoruzott művében a jutalmat nyert 
szerző a „Mutual“ társaságról.

Az eddigiek alapján könnyen szerezhetünk ma- ! 
gunknak meggyőződést arról a szigorúságról, amely a 1

A Szilveszterest.
Egy év eseményei hinak haza egy kis négyszem- 

küztre. Mielőtt a feledés hantját reájuk hányjuk: egymásra 
tolulva kérve kérnek bennünket, hogy újítsuk meg 
emlékeiket s időzzünk el még egy kicsit a nyomukban 
kelt érzeteknél. Ljra örvendezzünk vagy bánkódjunk 
megujhodó képeiknél.

Mire való ez : mondja a hamis Terpszichore istennő, 
lepelődéstek eredménye mi más, miut hogy: múlandó 
minden földi jó.

„Dejeros — a mint mondják — egy kőbe a követ­
kező mondást véste:

Előttem e helyen nem egy ember ült
Es távozott, hogy fivérének melege hült;
Eöld kerekét lábad alá tiporhatod,
Megtartani: meg nem tarthatod.*
Es ha minden múlandó: okosabbat nem tehetsz, 

mint ha használod, a mit és a inig lehet.
Nos, hogy ezt tedd: nincs szükség tépelődésre. 

Ezc tanítom éu minden okoskodás nélkül. Fel tehát 
zászlóm alá!

A felhívásnak meg Ion a foganatja.
Kevesen maradtak hon a családi tűzhelynél, hanem 

legtöbben beálltak Terpszichore hódolói közé.
A Zala-Egerszeg és vidéke itjusága által az ősi 

hagyományokhoz híven rendezni szokott Szilveszter-est, 
a mostanihoz hasonló lenyes es számos közönséget ritkán 
tud felmutatni. Igen szép számmal voltak különösen 
képviselve a fiatal asszonyok. De ezért nincs okuk ne­
heztelni rájuk a leányoknak, mert úgy tudjuk, hogy 
mindnyájuknak eléggé kijutott a táncból. A fiatalembe­
rektől reményijük — elveszik az „ólomlába“ jelzőt. 
Az első négyest 56 pár táncolta. A tánc a szó szoros 
értelmében kivilágos kivirradtig tartott.

Bálkirályné?!
A jelenlevők többségének véleménye : a szilveszter 

esti hölgy koszorú a szépségek köztársasága volt. Bizony, 
megeshetett volua az emberrel, hogy önfeledten úgy járt 
volna, a mint egy adomacsináló —- ügyetlenül — egy 
hadnagygyal járatottt.

„Nagysád! maga a mai est királynője.“
„Ezt bizonyára mar a tizenegyediknek mondja.“

"— Pardon, csak a hatodiknak.
latto.zom azonban a monarchikus érzelmüeknek 

azzal, hogy megemlítsem, mikép töredékük egyik része 
egy barna, egy másik része egy szőke szépség köré 
csoportosult. Persze ez csak azokra vonatkozik, a kik 
érdektelenül uéztelc. A szerelmeseknek mindnyájuknak 
volt királynéja. A szerelem optikája az más.

Toillette-k ? !
A tudósító kijelenti, hogy több férfitársával egye­

temben általában a hölgyek ruháira nem emlékezik. 
Hölgyeink tinóm érzéke gondoskodott arról, hogy csakis 
őket, ne pedig a ruháikat lássuk. Ez a legnagyobb 
dicséret. A ruha csak eszköz, a cél: ők. Jaj annak, aki­
nek ruháira mi emlékezünk !

A „Zöldfa" terme kicsinynek bizonyult. Különösen 
sok panasz volt a ruhatár kicsinysége miatt.

* badi perzsa költő német fordítása után.
— „Bohó te! Hátha Bentesiliáuak vagy Cipriun- 

culának vagy éppenséggel — Pomponiának keresztelték 
volna? . . Azért szép lehet.“

— „Udo, hidd el, e névvel szépséget nem képzel­
hetek kapcsolatban.“

— „Hát ugyan mit ?“
— „Fogadni mernék, hogy e név alatt pápasze­

mes, süket vén kisasszony, hosszú csontos termet, vörös 
chignon s erős levendula szag — szóval egy múlt szá­
zadbeli szépség rejlik . . .“

— „Aháu — pajtás ! Tehát képzelmed már azzal 
foglalkozik, hogy Eulalia arcképét telkedbe rajzolja. 
Vigyázz Honór! csalatkozhatnál.“

— „Ugyan ne akard velem elhitetni, amit magad 
sem hihetsz ! Szép s fiatal leányt, a ki e mellett gazdag 
örökösnő is, nem kényszerítik fel ismeretlen ember 
menyasszonyául ! Rokonom lekötelezettségemet ügyesen 
használta tel kényszerítő körülménynek — a nagyiéi 
küség leple alatt. Azt mondom pajtás, kiszámított fogás, — 
ralfinéria az egész'“

— „Honórkám : de mortuis aut nihil, aut bene!“
— „S épen velem : Dezsényi Honorius hadnagy 

gyal történhetik ilyesmi! Velem, ki mindeddig a szeren­
cse elkényeztetett gyermeke, a nővilág kedvence, a 
környék adonisa, gyöngéd kalandok szerencsés hőse 
voltara; ki a gyöngéd nein szerető sziveit játszva lán­
coltam magamhoz s rohammal vettem be: ki egy meg­
jelenésemmel több hódítást tettem, mint tiszttársaim 
egész életük folyamán át . . ! S ime egy ismeretlen nő 
kelepcéjébe kellett esnem s nevetségessé lennem az 
egész világ előtt. Jó szerencsém, hogy e várost ily rög­
tön elhagyhatom. Oh ! ha kitudódnék . . ?“

— „Ej barátocskám, máskor nem csináltál ily 
lelkiismeretbeli dolgot az ilyesmikből. Persze, akkor még 
nem volt szívednek választottja . . .“

— „Szerencsétlen lennék, ha megtudna valamit c 
badar hietóriából.“

i „Pedig azt tanácsolom neked, légy őszinte, bi- i
j zalmas iránta s mondj meg neki mindent, hogy a hir j 

védtelenül ne találja!“ mondá Udo.
— „Már nem találkozhatom ma vele . . .“
— „Ki tudja?“
Most az ajtó felnyílott s Miska lépett be levelet 

hozva :
— „Jelentem alássan, levelet hoztak hadnagy út­

részére!“
— „Jól van. — Mehetsz !“
Honór gyorsan szakító fel a billettel takaró borí­

tékot.
— „Meghívás a ma este tiszteletünkre rendezett 

„bucsú-estélyre“ — szólt Udo nevetve.
— „Csakugyan. Hogyan értesültél róla? Rám nézve 

meglepetés.“
— „Reggel találkoztam a promenádon Somossnéval, 1 

a ki épen az értekezletre indúlt, hol hölgyeink a rnu 
latság részleteit voltak megbeszélendők. — Leánya 
elárulta nekem a többit.“

— „Leánya?!“ kérdi Honór meglepetésében elpi­
rulva. — „Tehát itthon van a kisasszony ?“

— „Mondom, beszéltem vele. Érdekel talán?“
— „Minden bizonynyal!“
— „Tehát ez is? — Eulalia kisasszonynak mél­

tán ellenvetései lehetnének.“
— „Vigye a —- tatár!“
— „Menyasszonyodat — Honór?!“ — kérdi a 

másik szigorúan.
— „Eh! mit bánom ón. Ne említsd őt többé élőt 

tem, ha azt nem akarod, hogy kardélre kerüljön a do­
log közöttünk. — Beszélj nekem Somoss kisasszony fe­
löl“ — mond Honór türelmetlenül sürgetve.

— „Hát igy volnánk?!“ kiált tel Udo mintegy- 
feleszmélve — „Most látok csak tisztán : te Somossék 
leányába vagy szerelmes! Valid be csal; Honór— ugy e 
kitaláltam ?“ — Udo alig bírta ébredő indulatát fékezni
s melle hatalmasan emelkedett le s föl a szenvedélyek i

I feltámadt küzdelme alatt, midőn Honór szokott önhitt 
modorában feleié :

„Ha tudni óhajtod, miért tagadjam tehát, hogy 
oly szerencsés vagyok, viszontszeretve is lenni ?“

~ „lyűh!“ kiált fel Udo kardját felcsatolva 
s csákóját fejebe vágva. — „Erre nem is gondoltain.“

„Mi lelt, pajtás?“ — kérdi Honór meglepet­
ten- — „Elfeledkeztél valamiről ?“

„Az ám felelt amaz készülődve s barátjá­
nak úgy tetszett, mintha^ néhány Szakramentovics-féle 
szóviiágot hallott volna Udo összeszorított ajkai közül 
ellebbenui.

— „Ugyan miről?“ — kérdi csodálkozva.
„Úti patikám felszereléséről . .! Servus Hono­

rius; mennem keil.“ — Údo katonásan köszönt s hir­
telen távozott.

Hunor még a lépcsőn utána kiáltott:
— „A nvederei — e»ta a bálban 1“
Ottben pedig, kezét szivére téve, boldogan felsó­

hajtott : °
Tehát itthon van ismét s még ma viszontlát­

hatom ót, mielőtt távoznám, isten tudja — talán 
örökre!“ ...

Midőn az ezredorvos leunt volt az utcán, levette 
a csákót, s zsebkendőjével megtörülgetve izzadt homlo­
kát, csendesen mondá:

„ 1 udom most mar, honnan fuj a szél!__Per­
sze, ha Honór a vetélytársam : nekem el kell bukni! . 
De iszen megboszúlom magamat rajtad, te hadnagy ru* 
baba bujtatott Narkyssos! itt az alkalmas idő rá Jaj' 
neked Honorius, ha a kezeim közé kerülsz, — vasok 
amputálok f könyörtelenül . . .“ 6 ’

De Udo arcán szerelmi keserv elborulása látszott 
csak — nem pedig a boszú sötét kinyomata.

Egyenesen a kaszárnya udvarára schvenkolt, 
hogy megtegye utolso intézkedéseit az ambulance fel- 
szerelesere. (Foljt. köv )



Mielőtt befejeznek tudósításunkat, a jelen volt hölgy 
koszorú névsorát, a mennyire lehetett, teljesen összeállítva
a következőkben adjuk: ,

Augusztin Ágostonné (Ságod), Balogh Gyulane, 
Csesznák Sándorné, Csutor Jánosné, Damm Jánosné 
(Tarótháza), Farkas Imréné (Hagyáros), Fitos Mártonná, 
Főzmayer ' Lajosné, dr. Gyömörey Vincéné (Ukk), 
Grubanovich Gézáné, Grész Ivárolyné, dr. Ciánét 
Adoltné, Gulyás Miklósne (Papa), özv. Bottka Mihálj ne, 
Hrabovszky Flóriué, Háry Józsetné (Nemes-Apáti), dr. 
Háry Istvánná, Hayden Sándoi né (Andráshida), Kovács 
Károlyné, Kovács Jánosné (Alsó Lendva), Kocsis Sán­
dorné, Krosetz Gyű Iá né, özv. Krelitz Vincéné (Nagy- 
Lengyel), Lénárd Mikiosné, Málics Józsetné, Mayer 
Istvánná, Németh Elekné, Nagy Lajosné, Nagy Lászlóim 
(Andráshida), Svastits Benőné, Svastits Elekné, özv. 
Skublits Sándorné (Z. Szt-Mihály), Skublits Jenőné, 
Skublits Istvánná (Bessenyő), Strausz Lajosné,^ özv. 
Sturm Györgyné, Sziits Dezsőué (Nagy-Í alud), 1 liassy 
Miklósné, Trsztyánszky Ödönné, Tahy Elemérné, dr. 
Zarka Zsigáné, özv. Unger Domokomé úrnők, Botka 
Alice (Hahót), Damm Margit, Farkas Lujza, Gyömörey 
Kata, Grész Paula, Hnbovszky Irma, Háry Milica, 
Kovács Bella, Kovács Blanka, Krelitz Róza, Kiasz Jolán, 
Kaszter Málcsi, Nagy Anica, Svastits Zseni, Svastits 
Anna és Laura nővérek, Skublits Lina és Mici nőverek, 
Skublits Irén és Gizella nővérek, Skublits Gehn, Gizella 
és Margit nővérek, Thassy Ilona, Zechmeister Malvin 
és Fanni nővérek úrhölgyek.

Ami a névsort illeti, a tudósító, ha netán valaki 
kimaradt belőle, az illetőtől ünnepélyes bocsánatot Kér. 
Mentsége: ő csak utólagosan csapott lel reterálouak cs 
lgy többek szives támogatásával csak emlékezetből 
állította össze a névsort. Pedig ez bajos dolog, mert 

Volt ott nép Istenem, de mennyi,
Hej ki tudná őket sorban megnevezni.

t Jótékonycélu táncmulatság. A zala egarszegi ipa 
* ros iljuság önképző és betegsegélyező egyesülete tele 

részben saját céljaira, tele részben pedig az elszegénye 
dett iparosok alapja javára f. évi február hó 5-én a 

j „Baross ligeti vendéglő“ termében zártkörű táncvigalmat 
í tart. Belépti díj: személyjegy 50 kr., családjegy 1 írt 
j 20 kr. Kezdete 8 órakor.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminisz- 
: ter a Csáktornyái kereskedő ifjak egyletének alapszabá­

lyait a bemutatási záradékkal ellátta.
Állami elemi iskola kibővítése. Amint értesülünk, 

j a csabrendeki áll. elemi iskolánál a tani tókötelesekj száma 
' annyira felszaporodott, hogy dr. Ruzsicska Kálmán kir. 

tanácsos és vármegyei tanfelügyelő a hetedik tanítói 
állás szervezése érdemében a szükséges intézkedéseket
megtette.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan. város által közhírré téte­

tik, hogy a legtöbb adófizető városi képviselők 1803. 
évi névjegyzéke kiigazíttatváu, az 1803. évi január 
1 tői egész ez évi január hó 0-ig betekinthető, esetleg 
felszólamlások megtehetése végett a városháza tanács 
termében közszemlére kitétetett.

Zala Égerszög, 1803. január hó 1-én.
Kovács Károly sk., 

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Bírói kinevezés. Ö felsége a m. kir. igazságügy­

miniszter előterjesztésére Csesznák Miklós keszthelyi 
járásbirósági albú'ót a nagy kanizsai kir. törvényszékhez 
bíróvá nevezte ki,

A Väiiczkavölgyi vizi társulat választmánya Zala 
Egerszegen, a városháza tanácstermében, az évi közgyű­
lést megelőzőleg t. hó 14-én délelőtt 8 órakor tartja 
ülését.

Áthelyezés. A földmivelésügyi minisztérium Bíró 
János zala egerszegi erdőgondnoksági erdészt a maros- 
vásárhelyi erdő felügyelőséghez helyezte át.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi népkonyha 
részére Hajik István ügyvéd ur 5 Irtot, özv. Sümeghy 
Ferencné őnagysága (Söjtör) 4 forintot voltak szívesek 
adományozni, mely összegért hálás köszönetét mond az 
elnök.

Erdészeti kinevezések. A földmivelésügyi in. kir. 
miniszter Berendy Béla II. osztályú erdészt I-ső osztályú 
erdészszé, Halász József és Cserny György erdészgyakor­
nokokat erdészjbleltekké, Jankó Sándor, Mayer Géza, 
Soaty Béla erdészeti akadémiát végzetteket erdészgya­
kornokokká nevezte ki.

Postai kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter 
Staar lerenc posta- és távirda gyakornokot ideiglenes 
minőségű posta- és távirdatisztte nevezte ki.

Adomány. Bischitzné urhölgy a báró Hirsch- 
alapitváuyból a zala egerszegi kenyéregylet részére ötven 
forintot küldött, melyért köszönetét tejezi ki Graner 
Teréz elnök.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter Herboly Alajos turcsiscsei i. katli. tanitót 
a királylaki áll. elemi iskolához rendes tanítónak ki­
nevezte.

Magyar zarándoklat Budapeströl-Romába. Folyó 
év február hó 19 én 50 éve lesz, hogy XIII. Leo pápa 
a romai Szt.-Lőrinc templomban püspökké lett szentelve.
— A pápa örömnapja az egész katholikus világ fényes 
ünnepe lesz. Zarándoklatok indulnak Romába Európa 
minden részéről, sőt Amerikából is. A magyar zarándok­
latot dr. König Gusztáv, esztergom főegyházmegyei 
áldozár, fővárosi lelkész rendezi és szándékát a herceg- 
primás ő Emineuciájának és a nagyméltóságú püspöki 
karnak tudomására hozta. A zarándoklatra vonatkozólag 
már megjelent részletes programúi szerint kétféle menet­
térti jegyek fognak kiadatni s pedig Budapestről Zágráb— 
Fiume-—Cormons—Fiórenczeu át Romába és ugyanazon 
úton vissza, továbbá oly jegyek, melyekkel a visszauta 
zás Flórencz—Bologna—Milánó—Veleneze—Triest—Pra 
gerhoton át történik; az előbbi ára az 5 napi római 
teljes ellátással együtt i. oszt. 140. torint, II. osztályú 
110 frt, az utóbbié 1. oszt. t. 155 írt, 11. oszt. 118 írt.
— Az utazást, mely külön vonattal történik s pedig 
Rómáig közlekedő közvetlen kocsikkal, valamint a 
Romában első rendű szállókban biztosított ellátást a ma 
gyár kir. államvasutak városi menetjegyirodája rendezi.
— A jegyek 60 napig érvényesek, a melylyel a vissza­
utazás bármely vonattal történhetik : az utazás vissza- 
jövetelkor bárhol megszakítható. — Részletes program- 
mok König Gusztáv urnái (Budapest, kristinavárosi 
plébánia) kaphatók, a ki e tekintetben kivánt bárminemű 
felvilágosítások kai is szívesen szolgál.

Magyar gazdasági gépipar. A „Magyar Fém- és 
Gépipar“ című szaklap valóban megszivlelésre méltó 
cikket közöl legutolsó számában. Rámutat az „Első magyar 
gazdasági gépgyár“ működésére és fölhívja a hazai 
gazdaközönséget, hogy jövőre csakis a most már minden 
tekintetben versenyképes hazai gazdasági cikkeket vásá­
rolja és a magyar munkásoknak nyújtson kenyeret. A 
cikket hazafias tendencia lengi át s ezért lapunkba át­
vettük.

Hóvihar. Városunkban és vidékén az újév első 
napjaiban iszonyú hóvihar dühöngött, amely a vasúti, 
mint a kocsi közlekedést fennakasztotta. A hó 2 án egész 
nap esett, este óriási szél támadt, mely egész éjen át 
tartott úgy, hogy 3 án virradóra az utakat a hó már 
egészen befújta; 3 án egész nap erős szélvihar dühöngött 
olyannyira, hogy alig lehetett látni embert az utcán. A 
szélvihar mellett nagy volt a hideg is. Csak 4 én csilla 
pult le a szél és igazában csak ekkor lehetett hozzá 
fogni a megtorlódotí utak szabaddá tételéhez. A világtól 
egészen el voltunk zárva. Négy napi kínos várakozás 
után 5-én este kaptunk először — persze nagyon is 
hézagosán — budapesti lapokat. A vasúti közlekedés — 
három napi pihenés után — 5-én tétetett szabaddá. E 
hóvihar nemcsak megyénkben, hanem általában a dunán 
túli megyékben mindenütt dühöngött úgy, hogy említett 
napokon a vasúti közlekedés az egész Dunántúl szünetelt.

A meghűlésekből gyakran igen súlyos betegségek 
keletkeznek, ha kellő időben alkalmas szereket nem 
használunk. Rendkívül hathatós szernek bizonyolt be e 
célra a. 25. év óta Richter-féle Horgony Pain-Expeller 
név alatt forgalomba hozott bedürzsölés. Csúz, köszvény, 
fejfájás stb. ellen gyakran már az egyszeri bedörzsölés 
elegendő a fájdalmak legyőzésére. Ezen rég jónak bi­
zonyult bedörzsölésnek egy háztartásban sem kellene 
hiányozni, már azért sem; mivel majdnem minden gyógy­
szertárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 írt 20 kros 
üvegekben és igy igen olcsó. Minthogy értéktelen után­
zatok is léteznek, ajánlatos a vételnél határozottan „Rich 
térfélé Horgony Pain-Expeller“-1 kérni.

Baleset a vasúton. A déli vasút nagy kanizsai 
vonalán f. hó 3-án a vonat előtt egy hó eke haladt a 
hó eltávolítása végett, azonban a nagy hó miatt a hó 
eke csak lassan haladhatott, minek folytán Fonyód és 
Balaton-Szt György között a személyvonat utolérte s 
beleütközött. A hóeke lefordult a pályatestről, mig a 
vonat kisiklott; az utasok közül néhányat) jelentéktelen 
sérüléseket szenvedtek, azonban az összeütközés folytán 
a gép megsérült s így nem haladhatott tovább. Közbe 
a zivatar mindig nagyobbodott úgy, hogy segély vonatot 
nem lehetett küldeni. Az utasok a fouyódi őrházban 
rekedtek, mig másnap az igazgatóság távirati intézke­
désére Boglárról a megrekedt utasokért szánokkal men­
tek s úgy szállították őket nagy ügygyei bajjal Boglárra. 
Az utasokra a fouyódi katastróta soká emlékezetes 
marad.

A Pallas hhgy-Lexikona hol, amely az összes is­
meretek enciklopédiája, megjelent a 7. füzet, amely az 
Alfred és Államköltségvetés közt levő szavakat tártál 
mázzá, Afrika felfedező utazásának térképével és Apollo 
képmelléklettel. E nagy szabású vállalatra, mely 16 
kötetben illetve 240 füzetben jelenik meg és mely szak 
szerűség és önállóság dolgában versenyre kel a legjobb 
francia, angol, német, olasz és amerikai lexikonokkal, 
a nyugat, általában a világ eseményeinek szellemi és 
anyagi adatainak feldolgozásában, felhívjuk olvasóké 
zönségünk figyelmét. Egy egy füzet ára 30 ka. Megren- 
dalhető a könyvkiadó társulatnál, vagy bármely könyv 
kereskedésben akár kötetenként, akár tüzetes vállalatban

Baromfhenyésztésüűk alkalmas helyi viszonyaink­
nál fogva a lefolyt két utóbbi évben 22 millió forintnál 
magasabb kivitelt mutat. Ezen számokból csak megkö­
zelítő fogalmat nyerhetünk, mily mezőgazdasági tőke 
hever parlagon hazai baromfitenyésztésünkben : mert a 
fenti eredményeket úgyszólván hazánknak egy pár vi­
déke és ez is a legkezdetlegesebb utakon és módokon 
eredményezte. Kétségkívül, hogy az említett kiviteli 
összeget meg lehetne rövid idő alatt legalább is ötszö 
rözni, ha a baromfitenyésztéssel nagyobb arányokban, 
mint számottevő gazdasági ággal, megfelelő szakérte 
lemmel feglalkoznáuk. A szakismeret terjesztését ez idő 
szerint hazánkban a „Szárnyasaink“ cimü illusztrált 
baromfitenyésztési szaklap teljesíti. Ezen lap, mely egy­
szersmind az Országos baromfitenyésztési egyesület hiva­
talos közlönye is, egyike Európa legjobb megfelelő 
szaklapjainak, a mi abból is kitűnik, hogy nemcsak a 
hazai, de a külföldi kiállításokon is helyes irányáért és 
szakszei iiségéért mindenütt a legmagasabb kitüntetése­
ket nyerte. A „Szárnyasaink“ Parthay Gézának, az 
országos baromfitenyssztési egyesület igazgatójának szer­
kesztése alatt készül. Egész évi ára 4 frt, a mit negyed- 
és félévi részletekben elfogad a kiadóhivatal.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti, jó névnek örvendő cég 
kiadásában. Egy egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 4 ik 
tüzet, mely a jeles írónő „Nyomaveszett“ című kitűnő 
regényének folytatását tartalmazza. E füzetes vállalat 
megrendelhető a kiadónál (Budapesten), vagy bármely 
vidéki könyvkereskedésben.

Az én Újságom újévi száma, Pósa Lajos szerkesz­
tésében, díszes kiáilitásban s változatos, gazdag tartalom­
mal jelent meg. Sebők Zsigmond nyulískolába vezeti a 
gyermekeket s mesél nekik nyuszikákról olyan bűbájosán, 

■ .1 i-:3 tündértől hallotta volp*mintha valami kis tündértől hallotta volna. Herczeg 
Ferenc Az új nevelő“ című érdekes elbeszélést kezdi 
meg. Tolnai Lajos, Ludrodi Sándor, Táboii Robert és 
Pósa bácsi gyönyörű elbeszélésekkel és versekkel kedves­
kednek a gyermekeknek. Az én Újságomnak ez az első 
száma mintaképe annak, hogy miképpen kell a gyerme­
keknek irni. Ajánlani fölösleges, csak annyit mondunk : 
nézze meg ezt a számot mindenki, a kinek gyermeke 
van. Előfizetési ára negyedévre 1 frt. Előfizetési pénzek 
küldendők Az én Újságom kiadóhivatalába, Budapest, 
Andrássy-út 10.

„Egy év a szőlőben“ című havi folyóirat 11. száma 
a következő tartalommal jelent meg: „A Jaquez“ cim 
alatt el van mondva, hogy a Jaquez szőlőt milyen 
területen s mikép kell haszonnal kezelni. „Künn a 
szőlőben“ cikkében az őszi teendőket sorolja lel. Érte­
kezik a szőlők foltozásáról stb. „A filloxeróról“ cim 
alatt a felett elmélkedik, miként lehetne a filloxera irtását 
eszközleni. „Levelezés“ alatt elmondja egy emelkedett 
helyen levő szőlőre vonatkozó nézetét, s igen tanulma- 
nyosan ad tanácsot a tulajdonosának, miként telepítse 
be ott szőlőjét. Végre több, a szőlészetnél előforduló fel 
vetett igen lényeges kérdésre mind kimerítő tanulságos 
választ ad. Mint ezen elősoroltakból is látható, nevezeti 
lap kiválólag a szőlészettel és pedig szakszerűen foglal­
kozik. Akik megismerni vagy előfizetni akanak, fordul 
janak Csömör Kálmánhoz Gyöngyösre. A lap előfizetési 
ára egy évre 2 frt. Teljes példányok még mindig kap­
hatók.

..Marina“ regény két kötetben, irta Gunter A. G'. 
Az amerikai humor abból a szeretetreméltó fajtából való, 
mely az élet legsötétebb jeleneteit is aranyos derűvel 
bezománcozza. E genreból való Gunter A. regénye is, 
mely a korzikai nép egyik legkegyetlenebb szokását, a 
vérboszut tárgyalja, de éppen a hős kedves alakja az, 
mely nem engedi az ilyen megrögzött szokásokkal szem 
ben felülkerekedő kellemetlen érzést felülkerekedni, 
hanem mindvégig, még az erős konfliktusok ellenére is, 
nyájas benyomást tesz. A mese a legérdekesebbek egyike 
s egy tekintetben még a francia iskola ki váló irói is 
tanulhatnának a szerzőtől. A jellemzés olyan, hogy való­
sággal megelevenednek előttiünk az alakok s a nyelvezet, 
amellett hogy költői, zamatos és erőteljes is. Á díszes 
kiállítású két kötet, mely az Egyetemes Regénytár ez 
idei évfolyamának 5. és 6. kötete, együttvéve kapható 
1 forintért. Megjelent Singer és Wolfner kiadásában.

Az „Elet“ című szépirodalmi, művészeti, társadalmi, 
közgazdasági folyóiratnak f. évi 1. száma a következő 
gazdag tartalommal jelent meg : Jancsó Benedek. Kossuth 
és az 1848-iki romániai emigránsok. Méry Károly 
Világnézetek (Költemény), Berzik Árpád Ábránd (Szin 
mű), Halász Ignác Finn népdal (Költemény), Katona 
Lajos A karácsony ünnep történetéhez, Péterti Jenő 
Szomorú karácsony (Költemény), Schmitt Jenő Positivi.-,- 
mus és theologia, Telekes Béla Amig . . . (Költemény), 
Fáik Miksa. — Kadocsa Elek Karácsony előtt (Költe­
mény), Pápai Károly Karácsony egy észak szibériai 
városkában, J. Balás Ilona Karácsonyfa (Költemény), 
Garsin Vszevolod A pálma (Novella ford. Sármai József), 
Béranger A vadorzó felesége (Költemény, ford. Teleki 
Sándor). Irodalom. Közgazdaság. Megjelenik minden hó 
l én és 15 én. Előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 
frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Megrendelhető bármely 
könyvkereskedésben.

A legolcsóbb képes hetilap a „Kis Tükör“, mely
januárban indul meg Budapesten Szőts Farkas és Kees 
keméthy István szerkesztésében, Horuyánszky Viktor 
kiadásában. Mint a kedves emlékű hármas Kis Tükör, 
úgy az újság „Kis Tükör“ is tájékoztatni kivan a 
hasznos tudnivalókban, a közélet eseményei felől s e 
mellett mulattató olvasókönyve fog lenni a népnek. 
Közöl iránycikkeket a társadalmi, közművelődési és 
valláserkölcsi kérdésekről, életrajzokat a közélet múlt 
jának és jelenének nagy alakjairól, tudósításokat hazánk 
és a külföld jelentősebb eseményeiről. Tárcájában köl- 

. teméuyek, elbeszélések, rajzok, karcolatok és tréfás 
I történetek mulattatják az olvasót. Ismeretterjesztő, küz- 
I gazdasági és közegészségügyi rovataiban hasznos isme­

retek közlésével, egyházi és iskolai közleményeiben a 
valláserkölcsi érzület erősítésével szolgálja a közműve­
lődés és erkölcsnemesités ügyét. A lap minden száma 
képekkel lesz csinosítva. Előfizetési ára egész évre 2 
frt, félévre 1 írt, negyedévre 50 kr. Az előfizetések 
Horuyánszky Viktorhoz (Budapest, Akadémia bérháza) 
küldendők. A lap minden szombaton egy íven, 1-ső 
száma január 7-én fog megjelenni. Mutatványszámok 
kívánatra ingyen és bérmentve kaphatók a kiadónál.

Halottkémi jelentés.
Zala Egerszeg rend. tan. város területén 1892. év december 

havában meghaltak :
1. Fekete Mári, 13 év. rk. iskolásgyevmek.

’ 2. Kovács Anna, Szabó Jánosné 98. év. rk. özv.
3. Ragancs Borbála, Bókán Ádámné 67 év. rk.
4. Varga József, 12 év. rk. tanuló.
5. Lendl József, 5 éves rk. cipész fia.
6. Major János, 1 éves rk. ihász fia.
7. Lábodics József 76 éves rk. nős csizmadia.
8. Bölcs key Róza 8 hetes rk. asztalos gyermeke.
9. Smelka Istvánué, Szabó Mári 53 éves rk. szabó neje. ^

10. Tornyos Clemeutin 1G2 év. rk. lakatos gyermeke.
11. Jákli Mári 15 hónapos rk, földmives gyermeke.
12. Schweiger-Dürnstein Hugó 47 éves magánzó.
13. Kovács Ignác né, Pamper Róza 61 éves rk. özv.
14. Hubinszky Irma 20 éves rk. hajadon.
15. Göncz Sándor 10 hó rk. ttelen.
16. Preininger Lujza, 67 éves rk. özv. magánzó.
17. Simon György 34 éves rk. nős fuvaros.



18. Prosch Lajos, 81 éves rk. nős nyug. kapitány.
19. Sajtos Mihály 52 éves rk. nős ács.
20. líoseukrancz Józsetné, Bauer Anna 78 éves rk. 

korcsmáros neje.
Zala-Egerszeg, 1892. december hó 31-én.

Dr. Grauer Adolf
v. orvos.

HoilflCbcr^ G. (cs. és klr. udvariszállitó) 
selyem gyára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig 
postabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázotlakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön 
bűző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

^------------------------------------
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

U DVARDY IGNÁC.

<v eil I ,111) I fi Feltalálása és Sarg j •Sár? Slpa mmm \ 1Q J y ö nalatban van 0 r el : ps§|
scge a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más* kültöldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van; báró 
I.ieb’ur tanár, Hebre tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos 
stb. által. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister 
gothai udvari fogorvos részéről s többektől.
i e,VlA1,;n cr/onnon kapható papírban, dobozb m,deszká­tól \ C011D szappan csomagban, vagy darabonkint.

Méz-Glycerin szappan dobozokban. 

Folyékony-Gij cerin szappan üvegekben. 

Toiliette-carból-gylcerin szappan 
Encalyptus-givcerin szappan.
Gi\ COblastol (hajnövesztést előmozdító szer )

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
erem. — Toillette gycerin. — Lysol- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tej szappan stb. stb.
mgr I ^ -gumi- egészségügyi hatóságilag megvizsgált
r^alOUwllI Glyeerin-fog-crém,
Sarg F. A. fia és társa cs. és kir. udvari szállítók Becsben.
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Az Első Magyar
gazdasági gépgyár részvénytársulat

BUDAPESTEN.
A mezőgazdasághoz egyáltalában 
szükséges összes saját hazai gyárt­
mányú, elismert kitűnő gépeit és 
taiajmivelő eszközeit ajánlja. 
Minden, a gazdasági gépszakmába 
vágó felvilágosítássá! és tanácscsal 
szívesen és díjmentesen szolgál.

3. Az összes gyártmányait magában 
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi.
A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. szám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 

el megenged lelik.
Levél cím:

E 1 s ő M a g y a r
gazdasági gépgyár részvénytársulat

Budapesten, külső váczi-út T.

*****

ja 3572
1892.

Zalavármegye kir. tanfelügyelője.

Árlejtés! hirdetmény.
IS A nagyméltóságú vallás- és közokta- 
^ tásügyi m. kir. minisztérium 1892. évi 
Í5 október 1-én 44818 1891. sz. a. kelt ren- g 

deleiével a perlaki állami elemi iskolai 
épületnél emelendő melléképület és a sza- 
badon álló árnyékszék felépítése alkal- 

^ mával teljesítendő munkák költségeire és 
pedig :
a fa-szin és istáió épüiet 

ü munkaira .... 
a kerítesi munkákra 
a szabadon allo árnyék­

ig szék felaliitásara . . 
i£ a főépületen teljesítendő 
& munkák költségeire

»
1.034 frt 64 krt 

83 frt 91 krt
&

716 frt 64 krt &
&

_ 209 frt 51 krt
IS összesen: 2.044frt 73 krt <4

engedélyezett.
A fentemlitett munkálatok foganatost- 

^ fásának biztosítása céljából 1893. évi ^

Alulírott Bosch an Gyula, z.-egerszegi ugy-

Raktár /ala-Egerszegen Raszter Sándor és özv. linger 
Domokosné gyógyszertáraiban.

iXIXÖC^XZsTX

aeladás.
Yitenyéd - Szt. Páli ha-

1 árban, a zala-egerszegi vasúti 
állomástól 1 1 4, a körmenditől V/2 

X órányira fekvő, 46 kát. hold
X

X

es cser-
lábon tömegben eladom.

A feltételek nálam megtudhatók. 
Ságod, (u. p. Zala-Egerszeg).

Thassy Ferenc.
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X
X
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X
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5583, tk. 1892. szám.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy TakaCS József végrehajta­
tónak özv. Kaczor Györgyné tt. gyám ált. képv. kisk. 
Kaczor Katalin végrehajtást szenvedő elleni 22 irt 51 
kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Nagy-Kutas község határában fekvő, a n.-kutasi 17. 
sz. tjkönyvben 963. hrsz. ingatlanra, a n.-kutasi 170. 
sz. tjkvben 1000. hrsz. ingatlanra 84 2432 ed részére, 
a n.-kutasi 3.0. sz. tjkvben f 17. 25. 70. 73. 284. 
hrsz. egész ingatlanokra, s 930. hrsz. ingatlannak V2o ad 
részére, az 1088. hrsz. egész ingatlanokra és a n.-kutasi 
331. sz. tjkvben 451. hrszámok alatt telvett ingatlanokra 
47 frt, 11 írt, 2 Írtban, 4 írtban, 205 Irt, 26 Irt, 13 Irt, 
17 írt 50 kr, 9 Irt és 184 Írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a termebb megjelölt 
ingatlanok az 1893. évi március ho 20 ik napjan dél­
előtt 10 Órakor Nagy-Kutas községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 4 frt 70 krt, 1 Irt 10 krt, 40 
krt, 20 krt, 2 frt 60 krt, 1 frt 30 krt, 1 Irt 75 krt, 
90 krt és 18 Irt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságiig) mi­
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 167. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előlegus elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi november hó 16-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hnibovszky, kir. törvényszéki biró.

véd, mint vb. Küblin Ernő volt zala-szent-gróthi 
kereskedő csődtömege részére törvényszékileg 
kirendelt gondnok, ezennel közhírré teszem, mi­
szerint a csődtömeghez tartozó zala-szent-gróthi 
áruraktár (divat- és rőíöskereskedés), melynek 
becsértéke a beszerzési árak szerint mintegy 
4200 írt, a mai actualis értéke 2974 frtot teszen, 
szabad kéjből Írásbeli ajánlatok (offert) utján 
fi tg eladatni.

1. Venni szándékozók tartoznak írásbeli zárt 
ajánlataikat folyó évi január hó ÍS»icj
alulirt, tömeggondnoknál benyújtani.

2. Kötelesek háromszáz forintot készpénzben 
vagy óvadékképes .értékpapírokban biztosítékul 
a tömeggondnoknál letenni.

2. A legmagasabb ajánlatot tevő — ameny- 
nyiben a hitelezői választmány a tett ajánlatot 
megfelelőnek találja, — tartozik a beígért vétel­
árt a tömeggondnoktól kapott értesítés után 5 
(öt) nap alatt készpénzben kifizetni, — a mikor 
az áruraktár felszerelvény nélkül, birtokába fog 
bocsáttatni.

4. A fenti határidő elteltével a hitelezői 
választmány azonnal össze fog ülni és a beadott 
ajánlatok felett határozni íog.

5. Szóbeli vagy le nem zárt ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

5. Kívánatra az alulírott bővebb felvilágo­
sítást ad.

Zala-Egerszegen, 1893. évi január 4.

Bosehán Gyula
tü meggondolt.

?§ Értesítés. É

Tisztelettel alulírott tudomására jut- ^ 
tatom a t. közönségnek, miszerint

Zala-Egerszeg-, Kaszaházán az &
Aranyszarvashoz címzett í

szállodámat i
^ akként rendeztem be, hogy bárkinek 'bjC 
ÁL1 is a legkényelmesebb szállással — nem- $ 
’A? különben válogatott italok- és ételekkel LV 
W a legjutányosabb felszámítás mellett 
w szolgálhatok.
UJJ Különös figyelembe ajánlom a leg- 

nagyobb kényelemmel berendezett
1ÜP szálló szobáimat, $

^ melyeket is más vendéglőkhöz arány- ^ 
lag fele áron bocsájtom a t. közönség W* 
rendelkezésére. Á*

Kiváló tisztelettel
$ 2i4i4s Äalsl
» VCDíléglOj. »g

január hő 81. napjának délelőtt 10 
*$£ orajara a Zalavármegye! in. kir. állam- ££ 
«§£ építészeti hivatal helyiségében tartandó 

zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. ^ 
A versenyezni óhajtók felhivatuak, ^ 

jg hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- ^ 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- ^ 

^ délyezett költség után számítandó s a ^ 
^ részletekben előirt 5°/o-nyi bánatpénzzel ^ 
^ ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap ^ 
^ délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz ^ 
^ annyival inkább igyekezzenek beadni, ^ 
^ mivel a későbben érkezettek figyelembe ^

« 
a 
a 
%
%
«
%
%
%

nem fognak vétetni. *

*

it 
it

yr* Se

A szóban forgó munkálatokra vonat­
kozó művelet és részletes feltételek a Zala- 
vármegyei m. kir. államépítészeti liiva- 
ta nál, a rendes hivatalos órákban, napon­
ként megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1893. január 2.
Dr. Ruzsicska Kálmán

kir. tanácsos, me"vei tauíeiügye.ő.

Üleghivó.
A váliczka völgyi vizitársulat

által Zala-Egerszegen a városháza tanácstermé­
ben 1893. évi januar ho 14-en ti. e. 10 orakor

évi rendes közgyűlés
tartat! k,

melynek tüzetes tárgyai a következők :
1. Elnöki megnyitó.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1892-ik 

évi számadásokról és pénztárról.
3. Társulati igazgató jelentése a társulati mű­

vek áll;"otáról, s szükséges munkálatokról.
4. Társuk 1 pénztárnok jelentése.
5. Költség iőirányzat megállapítása az 1893. évre.
6. Az elnöki mandátum lejárván, elnökválasztás.
7. Három tagból és három póttagból álló szám- 

vizsgáló bizottság választása.
8. Szavazók lajstromának megállapítása.
9. Több társulati tag kérelme helyszíni szemle 

tartása, s rétbirtokuk új kiigazítása iránt. 
Melyre kívül czimzett Uraságodat teljes

tisztelettel van szerencsém meghívni, kérve, 
hogy becses megjelenésével szerencséltetni szí­
veskedjék.

Zala-Egerszegen, 1893. január 4-én.

Skublics István sk.,
elnök.
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Bérbeadás.
Zala-lárnok község regáltulajdo­

nosai bérbe adják a község közepén
levo 4 szoba, konyha, éléskamra,
pince, (> állatra való istáió és
fedett félszerbol álló épületet,

1893. évi januar l-töl több evre
c\i 20U írt haszonbérért és az ezután 
járó adóért.

Bővebb értesítést ad Zala-Tárnok 
község bírája.
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18. Prosch Lajos, 81 éves rk. nős nyug. kapitány.
19. Sajtos Mihály 52 éves rk. nős ács.
■Ji). Roseukrancz Józsetné, Bauer Anna 78 éves rk. 

korcsraáros neje.
Zala-Egerszeg, 1892. december hó 31-én.

l)r. Grauer Adolf
v. orvos.

HvilllChFVj^ ti. (cs. és kir. udvari szállító) 
selv(-mír.yára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krl^r 
postabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázuttakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön- 
bűző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba cimzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDV IGNÁC.

Feltalálása és Sarg 
F. A. által áruba 
bocsátása ótajrasz 
nálatban van Ó Fel

M‘ge a királvnénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál, 
valamint más* küliöldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van ; báró 
j/.ebig tanár, Hehre tanár, Zei-sl s Scherzev udvari tanácsos 
>tb. áltál. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meist«’) 
yntbai udvari fogorvos részéről s többektől.i «1 iai-vn n kapható papírban, dobozbiu, deszka-
1 1 l\ C91111 S/appan csomagban, vagy darabonkint.

Mez-Glycerin szappan dob0zokban. 

j" olyékonv-Glj cerin szappan üvegekben. 

Toillette-carból-gyleérin szappan 
Encalyptus-gíycerin szappan.
Gi\ Cöblastol (hajnövesztést előmozdító szer.)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin 
erem. — Toillette gycerin. — Lysol- 
szappan és Toilette. — Lysol-Gly­
cerin szappan. Tejszappan stb. stb.

rnLm» ■§• egészségügyi hatóságilag megvizsgált
Fh^ioaaoni (Uyceriii-losy-crém,
Sarg F. A. Ha és társa cs. és kir. udvari szállítók Bécsben.

Raktár /ala-Egerszegeu : Raszter Sándor és özv. Unger 
Domokosné gyógyszertáraiban.

Az Első .tiagyar
gazdasági gépgyár részvénytársulat

BUDAPESTEN.
1. A mezőgazdasághoz egyáltalában 

szükséges összes saját hazai gyárt­
mányú, elismert kitűnő gépeit és 
talajmivelő eszközeit ajánlja.

2. Minden, a gazdasági gépszakmába 
vág«> felvilágosítással es tanácsosai 
szívesen és díjmenteseit szolgál.

3. Az összes gyártmányait magában 
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi.

4. A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. szám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 
készséggel megengedi étik.

Leve! cint:
E 1 s ő >1 a g v a v

gazdasági gépgyár részvénytársulat
Budapesten, külső váczi-ut 7. ama

m1
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X
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Yiteuyéd - Szt.-Páli ha­
tárban, a zala-egerszegi vasúti 
állomástól 1 1.4, a körmenditől V/2 

X órányira fekvő, 46 kát. Hold
X es cser-

iábon tömegben eladom.
A feltételek nálam megtudhatók. 
Ságod, (u. p. Zala-Egerszeg).

Thassy Ferenc.
X :xz§cxixix^e:x:^:x

5583 tk. 1892. szám.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Takacs József végrehajta­
tnak özv. Kaczor György né tt. gyám ált. képv. kisk. 
Kaczor Katalin végrehajtást szenvedő elleni 22 frt ol 
kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Nagy-Kutas község határában fekvő, a n.-kutasi 17. 
sz. tjkönyvben 963. hrsz. ingatlanra, a n.-kutasi 170. 
sz. tjkvben 1000. bvsz. ingatlanra 84 2432 ed részére, 
a n.-kutasi 3,0. sz. tjkvben f 17. 25. 70. 73. 284. 
hrsz. egész ingatlanokra, s 930. hrsz. ingatlannak V20 a(l 
részére, az 1088. hrsz. egész ingatlanokra és a n.-kutasi 
331. sz. tjkvben 451. hrszámok alatt felvett ingatlanokra 
47 frt, 11 frt, 2 írtban, 4 írtban, 205 írt, 26 frt, 13 frt, 
17 írt 50 kr, 9 Irt és 184 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a lennebb megjelölt 
ingatlanok az 1893. évi március ho 20 ik napjan dél 
előtt 10 Órakor Nagy-Kutas községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 4 frt 70 krt, 1 frt 10 krt, 40 
krt, 20 krt, 2 frt 60 krt, 1 frt 30 krt, 1 Irt 75 krt, 
90 krt és 18 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 107. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előiegus elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1892. évi november hó 16 án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

lirabovszky, kir. törvényszéki biró.

I Árlejtési hirdetmény.
Alulírott Boschan Gyula, z.-egerszegi ügy- ;

: véd, mint vb. Küblin Ernő volt zala-szent-gróthi ; 
j kereskedő csődtömege részére törvény széki leg j 
! kirendelt gondnok, ezennel közhírré teszem, mi- 
i szerint a csődtömeghez tartozó zala-szent-gróthi 

áruraktár (divat- és rőföskereskedés), melynek 
becsértéke a beszerzési árak szerint mintegy 

j 4*200 frt, a mai actualis értéke 2974 irtot teszen,
I szabad kézből írásbeli ajánlatok (offert) utján 
1 fog eladatni.

1. Venni szándékozók tartoznak Írásbeli zárt 
j ajánlataikat folyó évi január hó 19-ig

alulirt tömeggondnoknál benyújtani.
2. Kötelesek háromszáz forintot készpénzben 

vngv óvadékképes .értékpapírokban biztosítékul 
a tömeggondnoknál letenni.

2. A legmagasabb ajánlatot tevő—ameny- 
nyiben a hitelezői választmány a tett ajánlatot 
megfelelőnek találja, — tartozik a beígért vétel­
árt a tömeggondnoktól kapott értesítés után 5 
(öt) nap alatt készpénzben kifizetni, — a mikor 
az áruraktár felszerelvény nélkül, birtokába fog 
bocsáttatni.

4. A fenti határidő elteltével a hitelezői 
választmány azonnal össze fog ülni és a beadott 
ajánlatok felett határozni fog.

5- Szóbeli vagy le nem zárt ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

5. Kívánatra az alulírott bővebb felvilágo­
sítást ad.

Zala-Egerszegen, 1893. évi január 4.

Bosehán Gyula
tömeggondok.

Értesítés.
Tisztelettel alulírott tudomására jut­

tatom a t. közönségnek, miszerint

Zala-Egerszeg-, Kasza házán az
Ärasiyszarvashoz cimzett

war szállodámat
akként rendeztem be, hogy bárkinek 
is a legkényelmesebb szállással — nem­
különben válogatott italok- és ételekkel 
a legjutányosabb felszámítás mellett 
szolgálhatok.

Különös figyelembe ajánlom a leg­
nagyobb kényelemmel berendezett
fpHp szálló szobáimat,
melyeket is más vendéglőkhöz arány­
lag fele áron bocsájtom a t. közönség 
rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
Sí 4 S: 4 w A a S b 1

vendéglőd.

v
»> 3572 Zalavármegye kir. tanfelügyelője.

1892.

a Árlejtési hirdetmény.
^ A nagyméltóságú vallás- es közokta- 

tásügyi m. kir. minisztérium 1892. évi 
október 1-én 44818 1891. sz. a. kelt ren- ^ 
deleiével a perlaki állami elemi iskolai 
épületnél emelendő melléképület és a sza- ^ 

^ badon álló árnyékszék felépítése alkal- ^ 
mával teljesítendő munkák költségeire és c* 
pedig :

?> a fa-szin es istaió epihet
munkaira .... 1.034 frt 64 krt

a keritesi munkákra . 83 frt 91 krt <r
a szabadon alio árnyék- 

X szék felaiiitasara . . 716 frt 64 krt
a foepüieten teijesitendö _

% munkák költségeire ■ 209 frt 51 krt <>fr
összesen: 2.Ö44frt 73 krt

engedélyezett.
^ A fentemlített munkálatok foganatos!- 
^ fásának biztosítása céljából 1893. évi ^ 

januar hó 31. napjanak délelőtt 1U 
^ o raj ura a Zalavármegyei m. kir. allani- ££ 
^ építészeti hivatal helyiségében tartandó ^ 

zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.
^ A versenyezni óhajtók íelhivatnak, ^ 
^ hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- ££ 
^ sáliak elvállalására vonatkozó, az enge- ££ 
^ delyezett költség után számítandó s a ££ 
^ részletekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ££ 

ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap ^ 
délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz ^ 

^ annyival inkább igyekezzenek beadni, ^ 
^ mivel a későbben érkezettek figyelembe ^ 
^ nem fognak vétetni. ^
^ A szóban forgó munkálatokra vonat-
^ kozó művelet és részletes feltételek a Zala- ^ 
^ vármegyei m. kir. államépítészeti híva- ^ 
^ ta núi, a rendes hivatalos órákban, napon- ^ 

ként megtekinthetők.
^ Zala-Egerszeg, 1893. január 2. ^
^ l)r. Rnzsicska Kálmán
^j) kir. tauaesos, íuegvei tauíelűgve.ö.

jSr "tÜt*

ileghivó.
A váliczka völgyi viziíársiilat

által Zala-Egerszegen a városháza tanácstermé­
ben 1893. évi januar ho 14-en d. e. 10 órakor

évi rendes közgyűlés
tartatik,

melynek tüzetes tárgyai a következők:
1. Elnöki megnyitó.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1892-ik 

évi számadásokról és pénztárról.
3. Társulati igazgató jelentése a társulati mü­

vek állapotáról, s szükséges munkálatokról.
4. Társulati pénztárnok jelentése.
5. Költségelőirányzat megállapítása az 1893. évre.
6. Az elnöki mandátum lejárván, elnökválasztás.
7. Három tagból és három póttagból álló szám­

vizsgáló bizottság választása.
8. Szavazók lajstromának megállapítása.
9. Több társulati tag kérelme helyszíni szemle 

tartása, s rétbirtokuk új kiigazítása iránt. 
Melyre kívül czimzett Uraságodat teljes

tisztelettel van szerencsém meghívni, kérve, 
hogy becses megjelenésével szerencséltetni szí­
veskedjek.

Zala-Egerszegen, 1893. január 4-én.
Skublics István sk.,

elnök.

x Bérbeadás. X
^ Zala-Tárnok község vegál tulajdo-
Hl nosai bérbe adják a község közepén ge
X levő 4szoba, konyha, éléskamra, w
S pince, (> állatra való istáló és ■
gg fedett fészerből álló épületet, H
it í893. évi januar l-töl több evre ^
B Gvi 2UU írt haszonbérért és az ezután U
X járó adóért.
0 Bővebb értesítést ad Zala-Tárnok ■

község bírája. \f
■j ág^sMüXExaixHxexgxaxeS
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Mntatvápy számokat ingyen és bérmentesen.
Magyai ország

legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja
A

Képes Családi Lapok
ls93 ik évi január hó 1-én 

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP
a magyar művelt, de különösen a magyar női 
műveit olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lapok1 a magyar szépirodalmi 
lapok között legjobban el van terjedve.

A „Képes Családi Lapok‘ most lépett a 15-ik 
évfolyamába, mi elegge b.zonyitja, mennyire megnyerte 
e lap a magyar műveit közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok" szellemi részét a ma­
gyar irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dl*. 
Murányi Annin, dr. Tolnai Lajos és dr. V áradj 
Antal kezűben van, akik sem fáradságot, sem költséget 
nem kiméinek, bőgj* a tap szelleme a művelt olvasók 
legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „liepes Családi Lapok“ munkatársai 
sorában vannak a többi között: Jókai, Mikszáth, 
Dalmady, Temérdek, Bauka, lölyyessy, dr. 
Murányi Brno, Csorda A., Fosa, líudnydnszky, 
Beniczkyné Bajza Lenke, Büttner Tina, Aayyva­
rad y Alira, Kövér Lima, V, (Jadl Karolina, 
Harmatit Lujza, Hevesiné Síkor Margit, stb. stb.
hírneves Íróink és írónőink.

A „Képes Családi Lapok minden számában leg­
kiválóbb művészek rajzai es kepei után kitűnő illusztrá­
ciókat ad.

A „Képes Családi Lapok minden számához leg­
jobb Íróinktól egy regény vélj es nyomtatott ivet kapjak 
az olvasok díjtalanul s így egy év alatt 5 —o regény 
birtokába jutnak, melyekhez mindig di.zes boríték is járul-

A „Képes Családi Lapok minden számában ügye­
sen össze állított sakrejtvenyek, apróságok, és irodalmi 
ismertetéseket talál az olvasói — s a lap előfizetőinek 
postájában a legszelleindúsabb társalgás folyik az elő 
fizetők között; végül;

A „Képes Családi Lapok minden kéthétben külön 
divatmeilékletet ad, a mely a női közönségnek minden 
más divat lapot tét esen nelktilözhetövé tesz.

A „Képes Családi Lapok" elötizetese egy évre ti 
írt, félévre 3 fit, negyedévre 1.50., aki az egész évi yiő- 
J.zetési dijához »0 krt küld, 4 regényt, aki félévi elöli ve­
téséhez 40 krt küld, 2 regényt s aki negyedevi előfize­
téséhez 20 kit küld, 1 regényt kap b.-mentve jutalmul.

Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad e.s 
levelező lapon óhajtásra mutatvány szamokat bárkinek 
díjtalanul küld :

A „Képes Családi Lapok“ kiadó hivatala.
Budapesten, Nag) korona utca 20. sz.

5013/fk. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegys összesített 
arvatara végrehajtatnak Farkas Ferenc s neje Äntos 
Maria végrehajtást szenvedők elleni 685 írt tőkeköve­
telés és járulekai iránti végrehajtási ügyében a zala 
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala-Egersze- 
gén fekvő, a zala-egerszegi 407. sz. telek jegyzőkönyvben 
felvett A. f 486. hr szám alatti ház és belsőségből álló 
ingatlanból a végrehajtást szenvedőket a B. 4., 5. sor. 
sz. alatti bejegyzés szerint illető felerészre az árverést 
984 fitban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1893. évi 
január ho 19-ik napjan délelőtt 10 orakor Zala Éger­
szögen a kir. telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 98 irt 40 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. jj óban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1<S81. LX. t.-c. 1 70. §. értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1892. évi október 10 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky, 
kir. tszéki biró.

meghűlés által keletkezett betegségek 
legnagyobb része, nagyon könnyen 
volna mellőzhető alkalmas ltaziszerek 
azounali alkalmazása által. A Hor- 
gony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.
Hasonló jő eredménynyel használható 
csúz, kösz vény és tagszaggatás, vala­
mint fejfájás, hátfájdalmak, esi nótái- 
dalinak stb. elten és majdnem minden 
háztartásban készleten van Ezen szer 
40 kros, 70 kros és 1 írt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógy­
szertárban kapható. Minthogy értékbe 
len utánzatok is léteznek, kifejezetten:
a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.

498/v. 1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 188,. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 7066. számú végzése által 
Berger Henrik ólai lakos végrehajtató javára Salamon 
György, Salamon József és Salamon Gabor mileji lakosok 
ellen 70 írt tőke, ennek 1892. junius hó 17-től járó 6°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre 
hajtás alkalmával biróiíag lefoglalt és 450 Írtra becsült 
szarvas marhák, egy ló, gazdasági eszközök és szalmás 
gabonából álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Milejben leendő eszközlésére 1893. évi januar ho 26 ik 
napjanak délelőtt 10 uraja határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 188 L 
évi LX. t.-c. 107. íj a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1893. január hó 3.
Nagy Sándor, kir. bit*, végrehajtó.

Tisztán 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javara esik,

The ÉÉufuai
new-yorki életbiztosító társaság

alapíibtoü 1843.

826 miilió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

legkülönbözőbbBiztosít emberi életet 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezerigazgatosag íVlagyarorszag
és a szomszéd tartományok részére.

Főügynökség Zala-Egerszeg és vi- ^ 
dékére fenyveí Miksánál Zala-Egerszegen.

gMOOOOOOfl

X -ÍVEVo-os m. kir. italmérési 
ü jog kártalanítási (regále) köt*
X vényeket szorosan a koronkénti X 
ő hivatalos napi árfolyamon ve* ő
5 sziink. ő

M i árfolyam körülbelül 101 frt ö 
100 frt nevertek után. ö

Miután ezen kötvények ezen idő ^
szerint már körülbelül 1 írttal a név- w 

mt értéken felül állanak, kisorsolás esetén Ö 
X azonban csak a névértékkel lesznek M 
X beváltva, mi által a tulajdonos veszte- % 
X séget szeuved, ajánlatos ezen kötvé- % 
% nyékét most eladni. %

§ Az Első Magyar Iparbank váltóüzlete, g
Buda pesten. %

££ I V. Deák Ferenc utca 5. sz.

4Uö4 892. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kír. kincstár végre- 
hajtatónak Fuller György puszta-szeutlászlói lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 273 frt 37 ki*, tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a puszta-szeutlászlói 
határban fekvő, a puszta-szeutlászlói 7. sz. telekjegyző, 
könyvben felvett A I. 190. hrsz. alatti ingatlanra az 
árverést 397 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelje, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1893. évi januar ho 23 ik napjan d. e. 10 orakor
Puszta Szent-László községben a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának lüu/0-át vagyis 39 Irt 7U krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. § ábau jelzett árfolyam mai számított 
és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az ,881. LX. t.-c. 17U. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Z.-Egerszegen, 1892. évi október hó 10.

Hrabovszky.
törvényszéki biró.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.
-

5 L

síerMzj Géza-féle cipac
orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól Ízlik, 
minőség tekintetében bármelyik francia gyartmanynyal versenyez­

het, ára pedig sukkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac,
mely mindenütt kapható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód
szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő óvószer

koler
és más járványos betegségek ellen. 

Központi iroda:
Budapesten VI. kér. kulsö-váczi u. 23.

Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.
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Kapható Zala-Egerszegen:
Gombás István, Hubinszky Adolf, 

Raszter Sándor, Weisz Jónás unokaöcse 
és Fangier M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitöntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban cimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem töl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl: csúzos szaggatás, fagyás, fog- és in- 
fájdalmak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a bedörzsölés-kenőcs gyúró gyógymódnál (mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztitó szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erösbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárol­
gása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra és a hajidegek 
erősítésére, a fej korpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV, kerület Múzeum körút 28. sz.

VI

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


